

Знания в кубе. Как нестандартные решения нашли свое воплощение в архитектуре книжных храмов

953 0 10:15 / 17.09.2020 / Екатерина Злотникова

Поделиться: [VK](#) [f](#) [Odnoklassniki](#) [Twitter](#) [Telegram](#) [WhatsApp](#)

Современные библиотеки перестали быть просто книгохранилищами. Они хорошо оснащены новыми технологиями, являются местом проведения различных мастер-классов, конкурсов, фестивалей, а в некоторых странах – модных фотосессий, рекламных съемок и флешмобов. Кроме того, они доставляют эстетическое наслаждение в плане архитектуры и дизайна.

Национальная библиотека Беларуси

Выполненное в форме ромбокубооктаэдра, здание главного книгохранилища нашей страны походит на драгоценный камень. «Алмаз знаний» разместился в парковой зоне в северо-восточной части Минска. Считается одной из самых больших библиотек в мире. Общая площадь – 113 669 квадратных метров, а фондохранилище рассчитано на 14 миллионов книг и документов. В многоэтажном сооружении соседствуют Центр международных встреч и переговоров, инженерно-технические службы, социокультурный центр, 20 читальных залов, способных одновременно принять 2000 посетителей. Почти весь фасад здания покрыт многоцветным экраном, состоящим из светодиодных панелей общей площадью около двух тысяч квадратных метров, которые управляются через компьютерную систему, создающую различные яркие рисунки и узоры.



Главный вход в виде раскрытой книги

Библиотека – информационный центр

Этот дворец книги в Саншайн-Косте (Квинсленд, Австралия) задумывался как масштабный информационный центр. Охватывает площадь 1650 квадратных метров. Крыша здания заставлена растениями, создающими эффект зеленого пространства. Многофункциональность и радужное убранство, много затейливых форм, разнообразных вывесок отличает квинслендскую библиотеку от ей подобных.



Здание библиотеки состоит из двух павильонов, включает в себя общественные комнаты, гостиную, кафе

Экологичная библиотека

Удивительный книжный храм в деревушке на окраине Пекина как нельзя лучше дополняет местный ландшафт. Сооружение напоминает старинную избу-читальню. Состоит из стекла и более чем сорока тысяч деревянных прутьев. Наполненное воздухом и природным естеством, книгохранилище считается одной из самых экологичных библиотек в мире. Внутри – ни одного стула и стола: помещение оборудовано многоуровневыми деревянными террасами, на которых и хранятся книги. Также и посетители могут удобно расположиться на полках-террасах, воспользовавшись специальными циновками. Здание не электрифицировано, освещение исключительно естественное – свет проникает через прозрачную крышу. Ввиду отсутствия электричества библиотека закрывается в 16.30.



Книжный храм потрясающе смотрится в золотую пору и снежное время года

Библиотека имени Сандро Пенны

Необычная библиотека «приземлилась» в итальянской Перудже. Здание выполнено в форме летающей тарелки с прозрачными розовыми стенами. Несомненно, футуристический интерьер, грамотное смешение естественного и искусственного освещения, звуковая изоляция читальных залов притягивают посетителей. Библиотека приглашает совершить удивительное путешествие в мир книг круглосуточно.



Литературная сокровищница Италии работает круглосуточно и на ночь окрашивается в красный цвет